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YOK’iin 2547 sayili: Ogrenci Disiplin Y6netmeliginin 9.
Maddesi olan “Sinavlarda kopya yapmak ve yaptirmak veya
buna tesebbiis etmek” fiili isleyenler bir veya iki yaryil

Ogrencilerin smav salonuna hesap makinesi, cep telefonu,
akilli saatler ve/veya elektronik aygitlari getirmeleri kesinlikle

Sinav Salonu

Opretim Elemani
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Soru 1) Kenarlari a ve kiitlesi 4m olan bir eskenar liggen p]aka sekllde goster11d1g1
gibi yerlestirilmisgtir. Once 4m kiitleli noktasal bir cisim plakanin A késesine
konuluyor ve daha sonra 4m kaldirilip m kiitleli noktasal bir cisim B k&sesine
konuluyor. Her iki durumda da kiitle sisteminin kiitle merkezinin x-koordinati ayni
olmaktadir. Uggen plakanin kiitle merkezinin x-bileseni xyp, *yi bulunuz.
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Soru 2) Her birinin kiitlesi m ve uzunlugu / olan ii¢ 6zdes ince homojen gubuklar bir egkenar
tiggen olusturacak sekilde bir araya getiriliyor. Sekilde gosterildigi gibi, liggenin tepe
noktasindan gegen eksene gére sabit sabit w agisal hizi ile dénmektedir. Dénme kineétik
enerjisini verilenler cinsinden bulunuz. Kiitlesi m ve uzunlugu / olan bir gubugun kiitle

merkezinden gegen eksene gore eylemsizlik momenti, | = i—z—ml2 dir.

A) -gmlza)z \/

B) %mlza)z C)i—mlzw2 D) gmlzw2

E) mi?w
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Soru 3) m = 1 kg kiitleli bir cisim, sekilde gosterildigi gibi yatay diiz bir yiizeye
carpmaktadir. Topun yiizeye uyguladigi itmenin (impuls) bityiikliigiini bulunuz
(c0537° = 5in53° = 0.8, c0s53° = 5in37° ='0.6) .

C) 7.8 Ns D) 5.25 Ns

A) 2.2 Ns B) 1.76 Ns
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Sorular 4-5-6) Kati, diizgiin m; = M kiitleli 2R yarigapl bir silindir yatay
bir masanin {izerinde duruyor. Silindir merkezinden gegen siirtinmesiz bir
mile tutturuluyor, silindir bu. mil etrafinda dﬁnehllmektedlr Ip, my = 1:

kiitleli R yarigapli ve merkezinden- geg:en siirtiinmesiz mlle—mﬂumhnus bir
makaranin iizerinden gegiyor. Ipin serbest ucuna sekildeki gibi m; = 2M
kiitleli bir blok asilmistir. Ip makara yiizeyinde kaymiyor ve silindir masa
iizerinde kaymadan yuvarlanmaktadir. m kiitleli, r yarigapli silindir ve

makara igin; 1 = —mr2 dir. Sistem durgun halden serbest birakilmaktadir,
mg kiitlesi h kadar yer degistirdiginde;

4) Silindirin kiitle merkezinin siiratini bulunuz. . *
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5) m; ve m; kiitleleri arasindaki ipteki.gerilme kuvveti nedir?

16 Mg w _Zﬂg 14Mg 16Mg
A B) =3 _ T D) =5 B=
6) Siirtinme kuwetinin-_’lbﬁyﬁkl_t:igﬁ-ncdir? SN O X

7Mg 10Mg 8Mg 16Mg
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Soru 7) M kiitleli uzunca bir kalas, yarigaplari r ve kiitleleri m olan
Ozdes iki silindir lizerine konulmustur. Kalas bir ucundan zemine paralel . . | =

bir F kuvveti ile cekilmeye baslaniyor. Silindirlerin zemm ﬁzermde e
kaymadan yuvarlandiklart kabul edilirse kalasin ivmesini bulunuz.

(m kiitleli, r yarigapl silindir igin, | = émr2 dir).

F | 3F F F \ 4F /
) 4M-3m B) 4M+3m C) 4M+3m D) M+3m : E) 4M+3m Y

Soru 8) t = 0 aninda hareketsiz olan, / = 20 (kg.m?) eylemsizlik momentine sahip bir gember, a = 4t (rad/s?) ag1sal
ivmesi ile hareket etmektedir. Burada ¢ saniye cinsindendir. Cember iizerine t = 2. saniyede harcanan gii¢ kag Watt’tir?

A)2560 . “'B) 1280/ C) 19200  D)1080  E) 640




Soru 9) (LABORATUVAR SORUSU) Bir eylemsizlik momenti deneylmn sonucunda, M kiitleli R, yarigaplt bir diskin
kiitle merkezinden gegen eksene gore eylemmzlnk niomenti [; = -M Rz ile uyustugu bellrlenmxstlr Bu diskin iginden

sekilde gosterildigi gibi M2 Kiitleli R yang:apll disk glkarlhyor Aym sekilde yapilan deneyin sonucunda igi bosaltilmis
diskin eylemsizlik momentini veren ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 2MR,* B)-MR,*' C)-}MRE\/ D) -MR*)/ E) MR,

Soru 10) Kiitleleri m; = m ve m, = 2m olan iki sarkag topu, en algak noktanin
iizerindeki H yiiksekliginden serbest birakiliyorlar ve hareketlerinin en alt
noktasinda esnek olarak kafa kafaya ¢arpigiyor. my kutlesmm carpigmadan sonra
ilk kez hangi yiikseklige q,lkablleceglm buiunuz 7.
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